

悲剧！利比亚非法移民拘留中心遇空袭

利比亚民族团结政府卫生部发言人马利克·迈尔塞特说，首都的黎波里一处拘留中心3日凌晨遭遇空袭，至少40名在押非法移民丧生，80名非法移民受伤。

从迈尔塞特提供的照片看，不少非法移民被救护车送往医院。互联网流传一些据信在拘留中心内部拍摄的视频显示，空袭现场血迹斑斑，死者遗体与碎石、物品混在一起。

利比亚民族团结政府指认东部武装力量“国民军”发起空袭。美联社记者试图联络一名“国民军”发言人，对方不接电话、不回信息。

路透社报道，一名“国民军”官员否认袭击拘留中心，但声称这支武装力量先前精准空袭一处民兵营地后，遭到效忠民族团结

政府的民兵回击。

遇袭拘留中心羁押616名非法移民和难民，地处的黎波里东部。多个民兵营地位于那里。过去几周，“国民军”以这类营地为空袭目标。这支武装力量1日说，将对位于的黎波里的敌对势力发起新一轮空袭。

“国民军”今年年初从东部大本营出发，争夺人口稀少但石油储量丰富的南部地区，4月向民族团结政府所在地的黎波里发起进攻，与效忠民族团结政府的民兵交火，迄今没有能夺取的黎波里。

“国民军”控制利比亚东部、南部大部分地区，却在上周遭遇重创，失去主要前沿阵地盖尔扬。这座战略重镇距离的黎波里大约100公里，是“国民军”关键的补

给路线。

利比亚反对派2011年在北大西洋公约组织空袭支持下武力推翻穆阿迈尔·卡扎菲政权，但这个盛产石油的国家没有迎来和平，反而陷入动荡。那以后，利比亚成为非法移民赴欧洲的主要中转站。

美联社报道，至少6000名来自厄立特里亚、埃塞俄比亚、索马里和苏丹等非洲国家的非法移民羁押在利比亚数十个拘留中心。大多数人试图经地中海进入欧洲时由利比亚海岸警卫队逮捕。欧洲联盟向利比亚海岸警卫队提供经费和培训，以阻拦非法移民。

联合国难民机构说，3000多名非法移民所处拘留中心靠近“国民军”和民兵的交战区域，处境危险。（陈丹）

防恐袭不力 斯里兰卡警察总长遭逮捕

斯里兰卡警方2日逮捕现任警察总长普朱特·贾亚孙达拉和前国防部长赫马西里·费尔南多，原因与两人没有能够阻止4月发生的连环恐怖袭击有关。

警方发言人鲁万·古纳塞克拉告诉媒体记者，警方刑事调查部在首都科伦坡两家医院分别逮捕贾亚孙达拉和费尔南多；在警方人员的看管下，两人仍在医院接受治疗。

古纳塞克拉没有披露更多细节。

总检察长达普拉·德利韦拉7月1日签发逮捕令，同时要求代理警察总长尚达娜·拉马拉特纳尽快对贾亚孙达拉和费尔南多提出指控，罪名包括“反人道罪”。

多家媒体报道，贾亚孙达拉是迄今遭警方逮捕的级别最高在任官员。

斯里兰卡4月21日遭遇连环恐怖袭击，首都科伦坡等地多处教堂、豪华酒店遭遇爆炸袭击，超过250人死亡，包括40名外国公民，另有数百人受伤。

多家媒体报道，印度情报机构4月4日向斯里兰卡政府部门发送首份恐怖袭击情报，随后多次发送关联恐袭的情报。贾亚孙达拉4月11日向多名高级警官发送信息，提醒“得到外国情报机构警告”，“全国认主学大会组织”打算发动自杀袭击。

只是，在获得“相对具体”情报的情况下，当局依然没有能够

阻止恐袭发生，许多人质疑政府官员失职。

费尔南多随后辞职。贾亚孙达拉告诉议会，总统迈特里帕拉·西里塞纳要求他承担责任并辞职。只是，贾亚孙达拉拒绝辞职，随后遭强制休假至今。

费尔南多和贾亚孙达拉先前受到议会一个调查委员会诘问，两人否认玩忽职守等指控。

总检察长德利韦拉2日告诉路透社记者，警方将向科伦坡首席法官报告关联逮捕费尔南多和贾亚孙达拉的信息，随后决定如何处置仍在医院接受治疗的两人。

除费尔南多和贾亚孙达拉，德利韦拉指认另外9名高级官员涉嫌玩忽职守。（新华社特稿）

全球地铁哪里最挤？

手机软件“谷歌地图”根据用户反馈等因素发布世界最拥挤地铁和城铁排行榜，阿根廷首都布宜诺斯艾利斯通勤铁路乌尔基萨线位居最拥挤线路之首。

在排名前十的最拥挤线路中，布宜诺斯艾利斯和巴西城市圣保罗各有3条上榜，分别占据第一至第四名，以及第六、第八名。法国巴黎地铁13号线的拥挤程度排名第五，日本东京中央线和日暮里-舍人线分别名列第七和第九，纽约地铁L线位列第十。

据美国有线电视新闻网2日报道，“谷歌地图”推出新功能“交通运输拥挤预测”时发布上述排名。这项新功能提供全球200多座城市的地铁和城铁拥挤状况预测，方便用户选择合适的乘车线路。

谷歌方面说，在分析整理用户2018年10月至2019年6月高峰时段（早6时至10时）匿名反馈的地铁或城铁拥挤情况后推出这项新功能。

（袁原）



北极狐4个月跋涉4415公里

挪威研究人员发现，一只北极狐4个月走了4415公里，从挪威途经格陵兰岛，最终在加拿大北部埃尔斯米尔岛落脚。

这只北极狐出生长在挪威斯匹次卑尔根岛一片冰川附近的自然栖息地。挪威极地研究所人员2017年7月在那里给它装上卫星追踪装置，监测它的行踪。他们发现，它2018年3月1日离开家，踏上未知的土地，3月26日踏上结冰的海面，离开斯匹次卑尔根岛。

美联社3日以研究人员为来源报道，这只2岁左右的北极狐以平均每天46.3公里的速度跋涉，从结冰的海面上走到格陵兰岛，然后踏上北美洲大陆，2018年7月1日到达加拿大埃尔斯米尔岛定居。

研究人员说：“这么短的时间内覆盖这么远的距离凸显这种小型食肉动物的移动能力。”他们说，从这只北极狐出生地到它在加拿大的最终落脚地直线距离1789公里。

北极狐寿命大约4年。这种动物皮毛厚实，可抵御严寒，以鱼、海鸟和旅鼠为食。（袁原）



俄深潜器起火14人死亡 普京要求细查

北莫尔斯克海军基地资料照片。

俄罗斯总统普京2日晚在莫斯科听取了国防部长绍伊古关于科研深水潜航器起火事故的报告，并要求对此展开细查。

据悉，绍伊古在汇报情况时介绍，这艘隶属于北海舰队的深水潜航器1日在巴伦支海海底进行科研工作时起火，造成14人死亡。船员随后扑灭了火势。深水潜

航器目前停靠在北莫尔斯克海军基地。

据塔斯社报道，发生火灾的科研深水潜航器当天正在俄罗斯海域进行生物测量工作。目前，俄海军正在对事故原因展开调查。

普京指出，事故造成的14名遇难者包括两名具有“俄罗斯英雄”称号的船员以及7名海军上

校，这是“俄罗斯海军乃至整个军队的巨大损失”。

普京要求对事故展开细致调查，并指派绍伊古前往北莫尔斯克，亲自听取调查报告。普京还对遇难者家属表示诚挚慰问，要求采取一切措施对他们提供支持和帮助。

（据新华社）